ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ (Δ΄ ΤΑΞΗ)                                              ΟΝΟΜΑ: ……………………………………….
ΠΟΛΛΑΠΛΑΣΙΑΣΩ ΚΑΙ ΔΙΑΙΡΩ ΚΑΙ ΜΕ ΑΛΛΟΥΣ ΤΡΟΠΟΥΣ
· Παρατηρώ προσεκτικά τις πράξεις και συμπληρώνω στους κανόνες τις λέξεις που λείπουν:
ΟΡΙΖΟΝΤΙΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ

	32(10=320

100(28=2.800

120(100=12.000

1.000(20=20.000
	Για να πολλαπλασιάσω έναν αριθμό με το 10, 100, 1.000… γράφω τον ………………………. όπως είναι και ………………………….. στα δεξιά του τόσα ……………………………… όσα έχει το …………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………..

	120(20=2.400
300(40=12.000

450(20=9.000

60(80=4.800
	Για να πολλαπλασιάσω αριθμούς με μηδενικά πολλαπλασιάζω τα ψηφία που δεν είναι ………………………….. και συμπληρώνω στα δεξιά του γινόμενου  τόσα ……………………. όσα έχουν οι ……………………………

	2300:10=230
14.500:100=145

20.000:1.000=20

8.900:10=890
	Για να διαιρέσω έναν αριθμό που τελειώνει σε μηδενικά με το 10, 100, 1.000… μετράω και σβήνω από τον αριθμό τόσα …………..……
όσα έχει το …………………………………………………………………………………….

	2.400:200=12

9.900:300=33

8400:400=21

6930:30=231
	Για να ………………… αριθμούς που τελειώνουν σε ………………….… διαγράφω και από τους δύο ισάριθμα ……………….. και διαιρώ τους αριθμούς που προκύπτουν από τα ψηφία που μένουν.


ΚΑΘΕΤΕΣ Πράξεις
Παρατηρώ προσεκτικά και μαθαίνω:

	ΠΟΛΛΑΠΛΑΣΙΑΣΜΟΙ
	ΔΙΑΙΡΕΣΕΙΣ

	250(80=
	120(130=
	12.400:300=
	4.600:200=

	25(0
    Χ 8(0
    20000

	 12(0
Χ13(0
      36

    + 12

      4800

	12.400:300=
124

3


	4.600:200=

46

2




ΕΦΑΡΜΟΖΩ
1. Λύνω οριζόντια:
	12 (100=

1.505(10=

14(1.000=

265(10=

15(1.000=

1.202(10=


	2.000 ( 13 = 

120 (200 =

2.500 (40=

1.320 (20= 

240 (80=

3.300 (300=


	12.000 : 1.000=

5.000 : 100=

1.500 : 10=

14.000 : 1.000=

2.500 : 100=

1.020 :10=


	21.000 : 300=

20.000 :200=

16.000:80=

8.100:900= 

24.000:12.000= 990:30=




2. Λύνω κάθετα:(πίσω)
	1.230Χ20
	860Χ20
	130Χ190
	15.600:300
	6580:70
	19.000:80


